



Орловская

ПРАВДА

Издается с 22 марта 1917 года

№ 25 (24765) 14 февраля 2008 года четверг

www.orp.orel.ru orp@rekom.ru

Дело чести

Сегодня они в форме и с наградами. Батя комбат Валерий Ведешин, инструктор парашютно-десантной подготовки Александр Пряжников и их ребята — Александр Кулаков, Константин Бакаев, Михаил Уколов (на снимке). Орденские планки, медали, ордена. На рукавах — нашивки: войска специального назначения. И только званий не разобрать — погоны без звездочек. «Не надо званий», — говорит комбат. — Мы солдаты Российской армии».



«ИЩИ СЧАСТЬЯ, КОМАНДИР»

В 1991-м убили его великую страну, а вместе с ней погубило все, чем военный разведчик Валерий Ведешин жил и дышал многие годы.

Военное училище, 106-я Тульская дивизия ВДВ, разведроты спецназа ГРУ, афганская война, Академия имени Фрунзе — все это осталось в прошлом, в несуществующей стране, которая когда-то называлась Советским Союзом. Союз распался, Молдавия, где Валерий Ведешин командовал разведцентром войск Юго-Западного направления, стала суверенным государством, а офицеру бывшей Советской армии сказали: «Все, командир, ищи счастья...»

Впрочем, обрести «счастье» Ведешину предложили тут же — в Кишиневе: новоиспеченной молдавской армии нужны были грамотные офицеры. А военному разведчику Валерию Ведешину с его уникальными знаниями и боевым опытом цены не было. Хотя



цену ему все же назвали: генеральское звание — немедленно.

Только среди чужих русский офицер так и не стал. Не захотел. И не смог. В Приднестровье тогда шла война: молдавские и румынские пули летели в российских парней, защищавших маленькую республику. Оплачивать генеральские погоны жизнями соотечественников — это было не для Ведешина.

Поэтому «за счастьем» Валерий Викторович отправился на Родину — в Орел. Тельняшка, берет и петлицы цвета неба, боевые награды — вот и все, что увозил с собой полковник в новую жизнь. И еще веру. Твердую веру в возро-

ждение сильной армии и великой страны.

ЕСЛИ НЕ Я, ТО КТО?

Офицер должен служить Отечеству даже на гражданке — это жизненная позиция Ведешина.

Что он мог, отставной военный, забытый государством в 1990-е годы? Мог, конечно, сторожить «какой-нибудь склад, получать копейки и жаловаться на жизнь. Мог ругать режим за развал армии, ходить на митинги с плакатами и лозунгами, протестовать и возмущаться. Только тратить на это силы и время Валерий Ведешин не желал. Родине нужны не громкие слова, а реальные дела — так он считал.

И потому занялся настоящим делом.

Это было время первой чеченской кампании. Министр Грачев обещал «сокрушить врага одним ударом», политики вели бесконечные переговоры с сепаратистами, а российские матери оплакивали убитых сыновей. Вместо них на Кавказ отправляли таких же — необстрелянных, зеленых еще пацанов, только-только со школьной скамьи.

Ради них — этих мальчишек — и затеял Ведешин главное дело жизни. Рассуждал так: ребята, которым предстоит служить, к армейской жизни, а тем более к войне, не готовы — ни физически, ни морально. Значит, надо научить их быть

солдатами — сильными, выносливыми, способными одолеть любого врага и выжить в бою. Была у Ведешина и задача-максимум: воспитать из вчерашних школьников настоящих мужчин — патриотов, ответственных за судьбу Отечества и в любой момент готовых встать на его защиту.

Так, десять лет назад офицер запаса Валерий Ведешин и его единомышленники — ветераны ВДВ и спецназа, прошедшие Афганистан, Чечню, локальные войны в «горячих точках» мира, объединились и создали в Орле молодежный спортивный военно-патриотический центр «Десантник». И стали делать из мальчишек мужчин.

(Окончание на 5-й стр.)

Встреча с ветеранами

Первый вице-премьер Дмитрий Медведев посетил Московский дом ветеранов.

Просторный комплекс дома ветеранов на Олимпийском проспекте ежемесячно принимает сотни участников Великой Отечественной войны на своего рода санаторный отдых. Сейчас в 60 субъектах России созданы и формируются подобные «обители». Исполняя поручение Владимира Путина, правительство уже постановило, что к 65-летию Победы

дома ветеранов появятся во всех регионах страны. — К 65-летию Победы мы должны полностью закрыть проблему стояния ветеранов в очередях за жильем в масштабе всей страны. А таких насчитывается 98 тысяч человек, — сказал Дмитрий Медведев. Первый вице-премьер пообещал обязательно подумать над этим важнейшим вопро-

сом. Один из участников войны сказал, что он и его товарищи хорошо относятся к внедрению наптроектов, потому что они «ввели уверенность в нас самих и наших детей».

— Вы квинтэссенция опыта! Я очень рад нашим постоянным встречам, потому что они проводятся не для соблюдения каких-то приличий и ритуалов, а для того чтобы решать ваши проблемы и выработать политику государства, — заключил Дмитрий Медведев.

Рабочая поездка губернатора

Вчера губернатор Орловской области Е.С. Строев совершил рабочую поездку в Кромской и Урицкий районы.

В ходе поездки состоялись встречи с руководителями органов местного самоуправления, инвестиционных компаний, хозяйств, представителями общественности. Обсуждались итоги социально-экономического развития в 2007 году, перспективы дальнейшего наращивания промышленного и сельскохозяйственного потенциала, укрепления социальной сферы муниципальных образований.

Е.С. Строев особое внимание уделил приоритетным вопросам, прозвучавшим в выступлении Президента России В.В. Путина на расширенном заседании Государственного совета «О стратегии развития России до 2020 года». В рабочей поездке губернатора принял участие председатель областного Совета народных депутатов И.Я. Мосякин.

В ходе прошедших совещаний и встреч

Соб. инф.

СОВЕЩАНИЯ

Новые горизонты орловской торговли

В советское время, которое кто-то сейчас вспоминает с ностальгией, одним из самых главных фигур были завмаг, продавец, работник оптовой базы. Потому что в эпоху дефицита и постоянных очередей в магазинах только у этих уважаемых всеми людей по великому благу можно было купить колбасу, индийский чай, хорошую книжку или ковер. Так было.

Да, кто-то скажет, что сегодня при изобилии товаров не все продукты и вещи доступны малообеспеченным людям, но тем более эти товары были недоступны раньше. А сейчас, когда в условиях стабильной российской экономики развивается система кредитования, многие совсем не богатые люди могут позволить себе крупную покупку, о которой раньше и мечтать не могли.

В нашей газете уже сообщалось, что недавно в Орле состоялось областное совещание по торговле, на котором обсуждались итоги работы отрасли за 2007 год и задачи на

будущее. В совещании приняли участие представители органов исполнительной власти, депутаты областного Совета народных депутатов, руководители торговых предприятий. Совещание прошло в формате «круглого стола».



год наступивший. Что происходит сегодня в торговле, общественном питании Орловской области? (Окончание на 2-й стр.)

ОТЧЕТНЫЕ СОБРАНИЯ

Главное богатство «Руси»

Нынешний агропромышленный комплекс области — это конгломерат больших и малых сельскохозяйственных предприятий различных организационно-правовых форм: от крупных инвесторских холдингов, арендующих десятки тысяч гектаров пашни, до крестьянских (фермерских) хозяйств и личных подворий сельского населения. При этом большинство ведущих

агропредприятий создано недавно, уже в рамках новой социально-экономической (рыночной) формации, и, как правило, имеет осязаемую финансовую поддержку со стороны инвестиционных компаний, а значит — особые условия для производственной и экономической деятельности. (Окончание на 2-й стр.)

Льготная подписка

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!
ПРОДОЛЖАЕТСЯ ЛЬГОТНАЯ ПОДПИСКА НА ЕДИНСТВЕННУЮ В ОБЛАСТИ ЕЖЕДНЕВНУЮ ГАЗЕТУ «ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА» НА 2-е ПОЛУГОДИЕ 2008 ГОДА.

«Орловская правда» — это возможность получать каждый день оперативные и эксклюзивные материалы на самые разнообразные темы: политика, экономика, культура, спорт, криминал, самая полная ТВ-программа на неделю и многое другое. Быть подписчиком и читателем «Орловской правды» — значит всегда быть в курсе событий в жизни страны и области.

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ:

- в киосках «Орелроспечнати» — 218 рублей;
- в областной детской и медицинской библиотеках — 206 рублей;
- в почтовых отделениях области — 342 рубля.



ЖКХнуться можно...



Горе тому, сказал древний китаец, кому довелось жить в пору перемен. Что же тогда говорить о нас, увязших в реформе ЖКХ, как муха в... сиропе? Недавно Россия — само собой, без торжественных речей и фанфарного звона — имела шанс отметить десятилетний «юбилей» коммунальной перестройки. Как помните, её начало инициировал тогдашний премьер-министр Виктор Степанович Черномырдин со своими молодыми, но не по годам проворными замами — Борисом Немцовым и Анатолием Чубайсом. Интересно, они действительно хотели как лучше? И если да, то кому? Везде сомнительно, что великие ЖКХ-реформаторы спали и видели, как помочь дорогим россиянам выбраться из коммунального болота. Масштабный бизнес-проект, призванный стимулировать конкуренцию в этой провальной сфере, привлечение сюда частных компаний и бурного потока инвестиций, до сих пор, как хорошо известно, ограничивался лишь повышением тарифов.

(Окончание на 3-й стр.)

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

БУНИНКА ПОМОЖЕТ ВЫБРАТЬ ПРЕЗИДЕНТА

Выставка под названием «Почему я кандидат в Президенты РФ» проходит в областной библиотеке им. И.А. Бунина в рамках цикла мероприятий, посвященных выборам Президента РФ 2 марта 2008 года.

Выставка представляет политические портреты и платформы претендентов на пост главы государства. Внимание посетителей будет привлечено рядом предвыборных интервью с Г. Зюгановым, Д. Медведевым, А. Богдановым и В. Жириновским. Это поможет сравнить предвыборные политические программы и познакомиться с лозунгами КПРФ, ЛДПР, Демократической партии России и партии «Единая Россия». Все эти материалы опубликованы на страницах прессы, представленной на экспозиции («Российская газета», «Труд», «Известия», «Московские новости», «Правда», «Парламентская газета»).

О том, каким претенденты на пост главы государства видят прошлое и будущее страны и какие дают оценки современной экономической, политической и социальной ситуации в России,

сообщают журналы «Новое время», «Консультант-Власть», «Итоги», «Российская Федерация сегодня» и «Мониторинг общественного мнения».

Выставка открыта с 11 февраля и будет пополняться новыми материалами до 29 февраля.

ПОЛКОВНИК СУРОВЦЕВ СТАЛ КАВАЛЕРОМ ОРДЕНА ПОЧЕТА

Сегодня в Управлении федеральной службы исполнения наказаний по Орловской области состоялось торжественное вручение высокой государственной награды бывшему начальнику управления В.А. Суровцеву.

Как сообщила пресс-служба УФСИН, Владимир Алексеевич удостоен ордена Почета за заслуги в поддержании законности, правопорядка и достижение высоких личных показателей в служебной деятельности.

Правительственную награду В.А. Суровцев в торжественной обстановке получил из рук директора ФСИН России генерал-майора внутренней службы А.В. Пискунова.

НАШ ЛЮБИМЫЙ ОРЁЛ

В областном центре проводится открытый конкурс поэтов и композиторов «Наш любимый Орёл». Он посвящен 65-летию освобождения г. Орла от фашистских захватчиков.

По замыслу организаторов конкурс должен открыть новые имена — допускаются сочинения ранее неизвестных композиторов и поэтов. Каждый участник может представить до трех произведений. Возрастного ценза в конкурсе нет.

Подробнее с условиями конкурса желающие могут ознакомиться, обратившись в Орловский городской центр культуры по телефонам: 72-21-95, 75-68-52.

МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ В ОГУ

Сегодня в Орловском государственном университете открывается 2-я международная конференция «Булгаковские чтения», посвященная творчеству нашего земляка — философа Сергея Николаевича Булгакова. Первая

конференция прошла в октябре 2006 года.

Открытию специально выпущен сборник научных статей ученых из вузов Орла, Белгорода, а также из Украины и Белоруссии. Всего в «Булгаковские чтения» будет занято 55 участников.

Работа конференции будет проходить по нескольким направлениям. Секция «Человек и общество в философской и социально-политической мысли» будет рассматривать социально-философские и антропологические проблемы общества. Прозвучат доклады на тему «Богословское наследие С. Булгакова и современное религиозное учение». Также будут работать исторические секции, на которых будут рассматриваться краеведческие работы.

ВАКЦИНАЦИЯ УБЕРЕГЛА ОТ ЭПИДЕМИИ

Во многих регионах России свирепствует грипп. По мнению специалистов, уберечь орловцев от эпидемии помогла своевременная вакцинация. «Ситуация в нашем регионе достаточно спокойная, — говорит заместитель

начальника отдела эпидемиологического надзора управления Роспотребнадзора по Орловской области Т.Н. Манюшкина.

— Число заболевших гриппом в городах и селах области не превышает пороговой цифры. Этот показатель рассчитывается следующим образом: за неделю на десять тысяч человек должен быть зафиксирован 101 случай заболевания. В селах области этот показатель составляет 47 случаев, а в городе Орле в неделю фиксируется в среднем 61 случай заболевания гриппом».

Специалисты утверждают, что избежать эпидемии во многом помогла вакцинация. Так, за период плановой вакцинации в области в рамках национального проекта «Здоровье» бесплатные прививки от гриппа получили 136 тысяч человек. Еще 18 тысяч человек привились от гриппа по инициативе работодателей.

«Иначе говоря, — рассказывает Т.Н. Манюшкина, — от гриппа привито 19 процентов жителей Орловской области. Пример прошлых лет внушает оптимизм: так, в 2006 году прививку от гриппа получили 20 процентов орловчан, благодаря этому в следующем, 2007 году уровень заболеваемости гриппом уменьшился в пять с половиной раз. Специалисты прогнозируют, что и в этом году нам удастся избежать эпидемии».

РУКОПАШНИКИ «ВЫБИЛИ» 6 МЕДАЛЕЙ

В минувшую субботу в городе Щукино Тульской области прошел Всероссийский турнир по рукопашному бою.

В турнире приняли участие более 250 человек со всей России. В основном представлен был Центральный федеральный округ (18 команд), а также Ставрополь, Калининград и другие. Защищать цвета орловской сборной отправились 15 спортсменов. Наиболее успешными стали выступления Алексея Сопова, завоевавшего золото в категории до 45 кг. Серебряную медаль заработал Никита Алексеев (до 75 кг) из клуба «Атлант». Еще четверо ребят заняли почетные третьи места: Максим Тянков (до 40 кг, клуб «Атлант»), Рустам Бабаев (до 55 кг, школа боевых искусств), Виктор Гончаров (до 35 кг, клуб «Юный десантник»), Дмитрий Ступаев (75 кг, школа боевых искусств).

— Я очень доволен выступлениями наших ребят, — отметил председатель Федерации рукопашного боя по Орловской области Михаил Борисок. — Ведь 6 медалей — это весомая заявка на дальнейшие выступления наших ребят на российских соревнованиях.

Информгентство «Орловской правды».